

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2024年7月

1日

星期一

甲辰年五月廿六

今日44版



郑州日报客户端



正观新闻

权威决定影响 品质引领未来

中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3
郑州报业集团出版 CN 41-0048 第16406号

今天白天到夜里 阴天间多云,有阵雨雷阵雨 偏北风3级 温度 最高30℃ 最低23℃ 降水概率85% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:67655555

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 新时代新征程中国共产党的使命任务

新华社北京6月30日电 7月1日出版的第13期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2022年10月16日在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告的一部分《新时代新征程中国共产党的使命任务》。

文章强调,从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

文章指出,在新中国成立特别是改革开放以来的长期探索和实践基础上,经过十八大以来在理论和实践上的创新突破,我们党成功推进和拓展了中国式现代化。中国式现代化,是中国共产党领导

的社会主义现代化,既有各国现代化的共同特征,更有基于自己国情的中国特色。中国式现代化是人口规模巨大的现代化、全体人民共同富裕的现代化、物质文明和精神文明相协调的现代化、人与自然和谐共生的现代化、走和平发展道路的现代化。中国式现代化的本质要求是:坚持中国共产党领导,坚持中国特色社会主义道路,坚持高质量发展,发展全过程人民民主,丰富人民精神世界,实现全体人民共同富裕,促进人与自然和谐共生,推动构建人类命运共同体,创造人类文明新形态。

文章指出,全面建成社会主义现代化强国,总的战略安排是分两步走:从二〇二〇年到二〇三五年基本实现社会主

义现代化;从二〇三五年到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。全面建设社会主义现代化国家,是一项伟大而艰巨的事业,前途光明,任重道远。前进道路上,必须牢牢把握以下重大原则:坚持和加强党的全面领导,坚持中国特色社会主义道路,坚持以人民为中心的发展思想,坚持深化改革开放,坚持发扬斗争精神。

文章强调,今天,我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标,同时必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。全党必须坚定信心、锐意进取,主动识变应变求变,主动防范化解风险,不断夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利!

习近平致信祝贺深圳至中山跨江通道建成开通

新华社深圳6月30日电 深圳至中山跨江通道6月30日建成开通。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,表示热烈祝贺,并向参与规划建设的全体同志致以诚挚问候。

习近平指出,深中通道是继港珠澳大桥后粤港澳大湾区建成的又一项超大型交通工程,攻克了多项世界级技术难题,创造了多项世界纪录。全体参与者用辛勤付出、坚强毅力,高质量完成了工程任务。这充分说明,

中国式现代化是干出来的,伟大事业都成于实干。

习近平强调,下一步,要管好用好深中通道,确保安全、顺畅、舒适、智慧运行,充分发挥交通开路先锋作用,促进珠江口东西两岸融合发展,提升粤港澳大湾区基础设施“硬联通”和规则机制“软联通”水平,推进粤港澳大湾区市场一体化,为把粤港澳大湾区建设成为新发展格局的战略支点、高质量发展的示范地、中国式现代化的引领地提供更好服务保障。

30日上午,深中通道开通活动在西人工岛举行。中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明现场宣读了习近平的贺信并宣布深中通道开通。

深中通道是深圳至岑溪国家高速公路跨珠江江口的关键控制性工程,路线全长约24公里。项目于2017年2月开工建设,历时7年建成开通,是全球首个集“桥、岛、隧、水下互通”为一体的跨海集群工程。项目通车后,深圳至中山的车程将从目前约2小时缩短至30分钟。

习近平将出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议 并对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦进行国事访问

新华社北京6月30日电 外交部发言人华春莹6月30日宣布:7月2日至6日,国家主席习近平将

出席在阿斯塔纳举行的上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议,并应哈萨克斯坦共和国总

统托卡耶夫、塔吉克斯坦共和国总统拉赫蒙邀请对两国进行国事访问。

人民日报 社论

凝聚推进中国式现代化的磅礴力量 ——热烈庆祝中国共产党成立一百零三周年

历史见证壮阔的征程,时间镌刻奋斗的足迹。今天,我们迎来中国共产党成立103周年,正在中国式现代化道路上踔厉奋发、勇毅前行。走过峥嵘岁月,历经风雨洗礼,百年大党风华正茂;永葆赤子之心,砥砺复兴之志,千秋伟业气势如虹。

回望100多年来的不平凡历程,我们党团结带领人民取得了巨大成就,特别是新中国成立75年来,依靠全体中国人民艰苦奋斗,中国从一穷二白发展为世界第二大经济体,数亿农村贫困人口全部脱贫,

创造了人类发展史上的奇迹。党的十八大以来,面对世所罕见、史所罕见的重大风险挑战,以习近平同志为核心的党中央团结带领亿万人民顶住外部压力、克服内部困难,开创了中国特色社会主义新时代,为中国式现代化提供了更为完善的制度

保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。今年以来,在党中央坚强领导下,各地区各部门贯彻稳中求进、以进促稳、先立后破的要求,巩固和增强经济回升向好态势,扎实推进高质量发展,加快发展新

质生产力,持续增进民生福祉,保持社会大局和谐稳定,共同书写中国式现代化新篇章。

党的奋斗历程深刻表明,历史和人民选择了中国共产党,中国共产党没有辜负历史和人民的选择。新时代的伟大变革充分证明,“两个确立”是党和人民应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证,对于我们应对各种风险挑战、推进中国式现代化建设具有决定性意义。

(下转三版)

书写在绿水青山间的生态答卷

——党的十八届三中全会以来生态文明体制改革成就综述

3版

2024中国“数据要素×”生态大会在郑开幕

王凯刘烈宏出席并揭牌

本报讯(河南日报记者 归欣 王冰珂)6月30日,2024中国“数据要素×”生态大会在郑州国际会展中心开幕。省长王凯,国家发改委党组成员、国家数据局局长刘烈宏出席开幕式,共同为数据要素市场化配置改革联合实验室揭牌。

省领导安伟、宋争辉、刘尚进出席开幕式。中国经济体制改革研究会会长彭森,中国电子信息产业集团有限公司董事长曾毅、总经理李立功,中国移动通信集团有限公司总经理何飏,中国工程院院士倪光南等嘉宾出席活动。

刘烈宏在致辞中表示,习近平总书记高度重视释放数据价值,强调要发挥数据

的基础资源作用和创新引擎作用,加快形成以创新为主要引领和支撑的数字经济。要发挥有为政府和有效市场的作用,把握特点趋势,引导企业、社会加大投入,激发各方参与数据工作的内生动力,统筹发展和安全,严控安全风险,久久为功、持续推进。国家数据局成立以来,打造数据流通、应用基础设施,深入实施“数据要素×”三年行动,搭建平台、营造环境,为企业积极探索创新实践,示范引领、同频共振,推动数据要素价值有效发展。未来,希望各方加强交流,从具体实践中把握阶段特点,从典型案例中发现问题,探索激活数据潜能的新模式,挖掘一批高价

值数据要素的应用产品,促进高质量发展和高水平安全良性互动,为数据事业发展作出更大的贡献。

刘尚进代表省政府致辞。他说,近年来,河南牢记习近平总书记“奋勇争先、更加出彩”殷殷嘱托,锚定“两个确保”,持续实施“十大战略”,统筹推进“十大建设”,中国式现代化建设河南实践迈出坚实步伐。当前,河南认真落实党中央、国务院关于数据要素市场化配置改革工作的决策部署,加速组建数据要素管理机构,布局数据基础设施,推进数据要素市场建设,加快培育新动能、塑造新优势。以此次大会为契机,河南将在数据基础设施建设、数据基础制度体系构建、

数据资源开发利用、数据要素流通交易等方面先行先试,加快培育数商业态、繁荣产业生态、创新经济形态,打造包容创新、公平开放的数据要素市场环境。希望更多科学家、企业家走进河南、融入河南,我们将为大家在数据要素领域创新发展提供优质服务和有力保障。

开幕式上,全国首个人才行业数据空间共建协议签约,中国移动(河南)大数据应用创新中心、数据要素市场化配置改革联合实验室先后揭牌。活动现场还发布了数据要素活力指数及数据元件创新应用场景十大案例,进行了数据要素×生态百企签约。

中国共产党党员 总数9918.5万名

党员队伍结构持续优化

新华社北京6月30日电 中央组织部最新党内统计数据显示,截至2023年底,中国共产党党员总数为9918.5万名,比上年净增114.4万名。党的基层组织517.6万个,比上年净增11.1万个。中国共产党坚持大抓基层的鲜明导向,持续强基固本、补齐短板弱项,不断严密上下贯通、执行有力的组织体系,全面加强党员队伍建设,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,使党始终保持旺盛生命力和强大战斗力。

党员总量增幅平稳。党员总数比上年增长1.2%。全年发展党员240.8万名,其中生产、工作一线的127.6万名,占53.0%;大专及以上学历的128.0万名,占53.1%;35岁及以下的198.3万名,占82.4%。

党员队伍结构持续优化。截至2023年底,大专及以上学历党员5578.6万名,占56.2%,比上年提高1.5个百分点;女党员3018.5万名,占30.4%,比上年提高0.5个百分点;少数民族党员759.2万名,占7.7%,比上年提高0.1个百分点。工人和农民仍是党员队伍主体,占总数的33.0%。

(下转三版)

跨“界”连山海

郑州日报社今日举行“无界”线上发布会
绘就“无界·新生态”融合传播新图景

本报讯(记者 杨丽萍)人工智能星奔川驰,传媒行业如何作为?值此党的103岁华诞、郑州日报社成立暨《郑州日报》创刊75周年之际,让我们跨越山海,寻道天地之中——郑州日报社今日举行“无界”线上发布会,破界重塑《郑州日报》、《郑州晚报》、中原网、正观新闻、郑报传媒科创五大核心资源生态,聚势赋能,绘就“无界·新生态”新图景,共创融合传播的无限可能。

75载纸上春秋,山河云开墨香浓。郑州日报社扎根天地之中,与郑州一同成长,与共和国一同前行,用一纸则妙笔颂新风的新闻报道,书写盛世中国的锦绣华章;一代代郑报人铁肩担道义,用一篇篇笔酣墨满的鸿篇巨制,颂扬奋进中国的时代强音。

一路走来告别“铅与火”、经历“光与电”、拥抱“数与网”、迈向“云与智”,郑州日报社随着技术变革和时代进步不断“破茧”重塑。

从《郑州日报》一纸风华的单元生态蝶变至今,郑州日报社正在打造以《郑州日报》为根基的“旗舰领航·全域影响资源生态”、以《郑州晚报》为底色的“扎根成长·社域下沉资源生态”、以“中原网”为依托的“城市智库·城域数字资源生态”、以“正观新闻”为蓝本的“全球视野·广域流量资源生态”、以“郑报传媒科创”为底版的“纵横连横·跨域多元资源生态”五重核心资源生态的全新业态。随着郑州日报社破界重塑全新“无界·新生态”图景,所有的策划生产、内容制造、传播推广以及项目打造都将用囊括这五重核心资源生态的“无界”生态资源去赋能。

(下转二版)

本报今日推出郑州日报社成立 暨《郑州日报》创刊75周年纪念特刊

@1300万郑州人民
这是我们的——

新答卷

凌云纵笔书大城

T02

第一章 一城锦绣

A01-A16

第二章 一纸荣光

B01-B08

第三章 一往无前

C01-C08



郑州日报
官方微信



郑州日报
官方微博

导读

郑州邻居节惠济站
圆满落幕

2版

三球大胜梅州客家

中超:河南队豪取三连胜

6版